



您现在的位置: 书法艺术—> 海外书法

美国大学书法教师首次访华结束 中国书法受青睐

2006-3-7 11:24:00 作者:冯文

## 美国各大学书法教师首次访华结束 中国书法受青睐

冯文

2005年7月6日电 由美国汉字书法教育委员会组织的7个州大学书法教师组成的首个访华交流学习团,刚刚结束了近半个多月的行程。回美之前,多位教师向记者表示,这次交流对中国书法在美国大学的教学,对国内同仁了解中国书法在海外的赫赫名声都具有很强的现实意义。此次访问在中美教育界均属首创。中国书法家协会主席沈鹏先生为活动题词:“中国书法走向世界,需要教育以及多方面的实践活动”。

美国各大学十多位老师们走访了北大书法艺术研究所、清华中文系、南京艺术学院、常熟理工学院、上海师范大学5所高等学府,与北京上海的书法界文化界人士进行了交流与切磋。

交流学习团团长屠新时向记者说,中国要走向世界,要确立让中国文化艺术为全人类共享的理念,让中西文化平等对话。其中,书法教学走进美国大学讲坛深具意义。海外书法教学今后将可能成为一门独特的极具潜力的传播介绍中国文化艺术的课程。屠新时1987年赴美留学,十多年的旅美生涯中,他致力传播中国文化艺术。现在,他除了传媒工作,还在纳罗帕大学和科罗拉多学院为美国学生教授中国书法与文化课程。

屠新时教授说,目前,美国已经有数十个大学开设了“中国书法”课程,受到美国学生的欢迎,不少美国年轻人对中国书法产生了兴趣。他所在的大学,每年书法课程班的学生都爆满。他说,在美国大学创立书法课8年以来,他的学生已经超过300人。团内其他老师开设的中文与中国书法课,有的每学期达到30位学生,有的甚至超过50位学生。团内的两位约翰·霍普金斯大学的资深中文教师,经过三年的争取,将在今年秋季开设中国书法正式课程。

屠新时表示,中国书法的独特魅力和中国文化丰富的内涵深深吸引了并不大懂中文的美国学生,不少人更由此开始热衷东方文化艺术,继而对中国诗词和哲学进行深入探讨,极大改变了他们原先对中国的认识。采访中,屠新时拿出了几幅他的美国学生的书法作品照片。如果不看落款,很难猜到这些作品出自美国洋学生之手。

屠新时先生最后介绍说,中国书法家协会主席沈鹏先生在访问团在京期间特别约见了她,沈鹏主席多年来一直关心中国书法在海外的创作与教学,关心中国书法走向世

界和可持续发展这个大课题。当他听到此次访问团的情况汇报,高兴地说,这样的访问交流是个好方式,也是让中国书法实实在在走向世界的途径。沈鹏主席并特为此次交流活动书法题词:“中国书法走向世界,需要教育以及多方面的实践活动”。

上一篇: [中国当代书法之美术词汇归类及艺术的世界化](#)

下一篇: [中国与西欧书法之比较](#)

版权所有: 北京大学书法艺术研究所 Copyright © 2006

电话: 010-62767586 传真: 010-62767096 邮编: 100086 E-mail: :pkushufa@126.com